

菲律賓全國進入災難狀態

已致142人死亡127人失蹤



11月6日，總統馬科斯宣佈，受颱風「智諾」影響，菲全國進入災難狀態。綜合菲律賓民防署和當地媒體6日提供的數據，颱風「智諾」連日來橫掃菲律賓，已造成至少142人死亡、127人失蹤，另有82人受傷。圖為菲律賓宿務省塔利賽市受災現場。

<中新社>

總統府撥7.6億援助災區

本報訊：馬拉干鄢宮11月6日宣布撥出7.6億披索作為援助金，用於支援本週初遭受智諾颱風侵襲而遭遇洪災與強降雨的各省市地區。

總統府通訊部副部長卡斯特洛（Claire Castro）在新聞發布會上宣布，以下地區將獲得總統財政援助基金的撥款支援。

她強調，國家政府絕不會在風災後重建過程中棄地方政府於不顧。

各獲5,000萬披索的地區：武運省、加帛斯省、宿務省、怡朗省、西黑人省、北樹里爻省。

各獲4,000萬披索的地區：安智計省、亞

克蘭省、東三描省、南禮智省、南樹里爻省各獲3,000萬披索的地區：禮智省、馬實描地省

各獲2,000萬披索地區：北亞虞仙省、迪納加特群島省、義馬拉斯省

各獲1,000萬披索的地區：比利蘭省、南甘馬仁省、殊殊銀省、東棉杉彌斯省、東黑人省、巴拉灣省

各獲500萬披索地區：南亞虞斯仙省、亞眉省、描東岸省、北甘馬仁省、甘米銀省、內湖省、伊里岸市、馬尼拉市、北三描省、西岷多洛省、計順省、倫布倫省、三描省、施基賀省、三寶顏市、北三寶顏省

政府備有充足賑災資金

卡斯特洛表示，她不清楚這筆款項的發放是否是由於地方政府單位要求補充資金而促成的。

她說：「小馬科斯總統特別強調，在所有災民完成重建前，政府絕不會放棄宿務。」她補充，所有受颱風影響地區都將獲得援助。卡斯特洛強調，政府目前未向國際尋求援助，因為已有專項資金用於災害救助與恢復重建。

她補充：「若地方政府單位需要更多資金，他們將可獲得總統辦公室的進一步援助。」

就武六干省未實施項目問題 ICI建議起訴前公造部長博諾安

本報訊：基礎設施獨立委員會（ICI）建議對前公造部官員，包括前部長曼努埃尔·博諾安（Manuel Bonoan），就武六干省（Bulacan）莫加威（Bocage）價值9,500萬披索防洪工程涉嫌異常情事，提起刑事與行政訴訟。

ICI主席小安德烈斯·黎耶斯（Andres Reyes, Jr.）所指的是由頂尖催化劑建設公司（Topnotch Catalyst Builders Inc.）與光束團隊開發專業公司（Beam Team Developer Specialist Inc.）聯合承建，位於武六干省莫加威茫茫描籠涯（Brgy. Bambang, Bocage, Bulacan）的邊坡防護結構與水道工程。

黎耶斯表示，根據審計署提交的報告，核准標案設計圖指定地點並未建造任何結構體。

黎耶斯說明：「審計署技術稽查結果與現有紀錄明確顯示，該項目從未於核准標案設計圖指定地點施工，亦即並未實施。然而公造部仍向頂尖催化劑建設公司進行不當撥款並支付全額合約費用。」

ICI要求追究責任的公造部官員包括曼努埃尔·博諾安、羅伯特·貝納多（Roberto Bernardo）、瑪麗亞·卡塔莉娜·卡布拉爾（Maria Catalina Cabrala），以及前區工程師亨利·亞干查拉（Henry Alcantara）與布萊斯·埃里克森·赫南德斯（Brice Ericson Hernandez）。

黎耶斯在ICI於週四下午向監察署提交中期報告前補充指出：「數名公造部公務員在確保項目妥善實施與政府資金合法撥付的職責履行上，若非怠忽職守，亦存在重大過失。」

黎耶斯表示，監察使應對亞干查拉、赫南德斯，以及海梅·赫南德斯（Jaime Hernandez）、埃內斯托·加朗（Ernesto Galang）、約翰·卡洛·里維拉（John Carlo Rivera）、約翰·麥可·馬科斯（John Michael Marcos）、克勞汀·瑪格達琳·馬格薩凱（Claudine Magdalene Magsakay）、埃里卡·賈斯汀·奇科（Ericka Justine Chico）與艾倫·帕亞瓦爾（Allan Payawal）提出貪污、挪用公款、偽造公文與違反《政府採購法》之控訴。

此外，ICI建議就博諾安、貝納多與卡布拉爾在項目合約執行過程中，提出嚴重行為不端、重大欺詐、損害公務最高利益或違反《第6713號共和國法》（即《公職人員與員工行為準則與道德標準》）的行政訴訟。

ICI中期報告載明：「根據本委員會調查，存在充分事實與法律依據建議對前述官員及協同共謀、和/or存在重大職務過失的私人個體提出相應指控。」

ICI補充說明：「鑑於相關行為缺乏合理或合法辯解，本委員會認為必須建議監察使立即啟動適當程序提出合宜指控，以匡正對政府與公共利益造成的嚴重侵害，並確保失職公職人員及/or私人個體為其作為/不作為承擔完全責任。」

同時，ICI已建議監察使評估博諾安、貝納多與卡布拉爾是否可能同時違反《公職人員與員工行為準則與道德標準》。

ICI中期報告強調：「儘管已核發竣工證明，現場實體勘查顯示該項目從未實施，亦無可能完工，因此向頂尖催化劑建設公司支付的任何款項均屬違法且無正當性。」

ICI中期報告另指出：「由於這些公造部官員等人須參與《工作完成報告書》及/或《竣工證明》之準備，且其簽署為向頂尖催化劑建設公司撥付款項的必要條件，從而對政府造成損害，故具充分依據依適用法律追究其責任。」



第2屆「馬尼拉南海對話」5日晚間登場，菲律賓海岸警衛隊發言人塔列拉（右）與中國人民解放軍海軍退役上校劉曉博，就國際法在南海爭議中的適用性，以及域外國家介入等問題激烈交鋒。

中新社馬尼拉11月6日電：總統馬科斯6日宣佈，受颱風「智諾」影響，菲全國進入災難狀態。

菲律賓民防署6日上午通報，颱風「智諾」已在菲律賓造成114人死亡、82人受傷，另有127人失蹤。菲律賓媒體報道說，宿務省另有28人死亡未被納入民防署的最新統計數據，這意味著颱風「智諾」在菲已造成142人遇難。

颱風「智諾」於4日在菲律賓南萊特省首次登陸，隨後自東向西橫掃中部地區，給多地帶來狂風暴雨，並引發洪澇和山體滑坡等災害。

菲律賓國家減災管理委員會稱，截至6日12時，菲全國共有32個省份受災，受影響人口超過210萬。

菲律賓通訊社報道稱，宣佈災難狀態將有助於政府加快受災地區的救災、重建和恢復工作，包括加速災難資金撥付、實施基本商品價格管控，以及簡化國家援助部署程序等。

馬科斯對颱風造成的大量傷亡表示憂慮，並稱傷亡人數及造成損失的核查工作仍在進行中。政府已在受災嚴重地區全面展開救援行動，重點推進電力和通信恢復，清理被泥石流阻斷的道路。

菲律賓國家氣象局通報，颱風「鳳凰」預計將於下周在菲北部卡加延省登陸，並影響呂宋島大部分地區。馬科斯說，政府在全力救災的同時，也正積極部署應對「鳳凰」可能帶來的新一輪衝擊。

本報訊：據南方都市報報道，在菲律賓宿務省曼達威市居住的中國公民姜先生告訴南都記者，受颱風影響當地好多地方出現停電停水的情況，目前他家水電供應還未恢復，已經住進酒店暫時過渡。

颱風「智諾」過境，菲律賓宣佈全國進入災難狀態。

據悉，颱風「智諾」於11月4日凌晨登陸菲律賓，6日凌晨離境。接下來，可能發展為超級颱風的「鳳凰」或將在未來幾天內登陸菲律賓。菲國家減災管理委員會最新通報稱，「智諾」帶來的強降雨導致菲中部和南部多地出現洪澇、樹木倒伏等災情，全國受災人數超過190萬。

菲律賓總統馬科斯6日表示：「鑑于颱風『智諾』以及即將登陸的颱風『鳳凰』影響區域廣泛，國家減災管理委員會建議宣佈全國進入災難狀態，我已批准這一建議。」

另據菲民防署官員通報，「智諾」在宿務省造成死亡人數最多。6日，在菲律賓宿務省曼達威市居住的中國公民姜先生告訴南都記者，受颱風影響，當地郊區和山區的街道出現被淹的情況，目前市區水電供應基本恢復正常，但郊區還在搶修，他孩子的學校也還在停課中。姜先生表示，他家出現停電停水的情況，目前水電還未恢復，已經住進酒店暫時過渡。

姜先生表示，這次颱風讓他想到了2021年襲擊菲律賓中南部地區的超強颱風「雷伊」，當時颱風造成宿務省宿務市斷水斷電手機無信號許久，所以這次颱風前他提前準備了很多物資避難。

此外，有在菲律賓宿務省讀書的中國人小勵告訴南都記者，當地房子很多都是木質結構或在低窪處，所以之前颱風來的時候，很多當地人都前往商場、體育館等公共場所避難。

她所在的學校也停課三天，目前，據她觀察，當地生活已基本恢復正常。